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A sneii csatorna megnyitásának befolyása a 
a magyar állam érdekeire.

A suezi földszoroson keresztülmetszett vízi ut 
holnapután nyittatik meg; mely felé most oly lá­
zas érdekeltséggel tekint az ipar- s kereskedelmi 
világ. —

És nem ok nélkül.
Már a régiek fölismerték ily vízi útnak nagy 

fontosságát; s évezredekkel ezelőtt a Pharaók, sőt 
a régi phoemciaiak is többször tettek kísérletet a 
két tengernek egybeszakitására, de a sors meghiu- 
sitá e nagyszerű törekvést, és csak a 19-ik század­
nak jutott ez óriási vívmány, melyet a világ 9-ik 
csodájának bátran nevezhetni: a két tenger közti 
vizi országút létesítése.

Balgaság lenne át nem látni ama roppant 
borderét, melyet a suezi csatorna egész Európára, 
és minket közelebbről érdeklőleg a magyar-osztrák 
állam jövőjére ipar, gazdászat és kereskedelmi te­
kintetben gyakorolni fog.

Érezzük annak nagy fontosságát, de előnyeit 
csak akkor fordíthatjuk hasznunkra, ha kellő eréivt 
fejtendünk ki.

Vannak agyán oly pessimisták, kik azt hi­
szik, hogy a közel jövőben, a dolgok jelen állásá­
ban, mi üdvös eredmény sem hárul a magyar-oszt­
rák államra, e csatorna megnyitásából, sőt azt amaz 
illusorius vivmánynyal hasonlitgatják, melyet Me- 

? xiconak kellendett Ausztria részére nyújtania.
Mi ez összehasonlítást helytelennek tartjuk.

- Mert, bár még eddig semmi erélyt nem tanúsított 
1 e tekintetben a közösügyes kormány, azonban hin- 
I "kuk kell, hogy oly állam, mely a fejedelem és 

annyi diplomata és pénzügyi capacitás által van ott 
a helyszínén, a csatorna megnyitásánál képviselve, 
segitni fog az akadályok elhárításán, s a leginkább 
czéllioz vezető eszközöket fogja fölhasználni, hogy 
abból a világhírű vizi útból részünkre is háromoí- 
jck némi haszon.

Egyelőre a kelet-afrikai parti tartományok 
lennének a suezi csatorta megnyitása által reánk 
nézve az ipar és kereskedelem javára kiaknázha­
tok. A franczia hajók közvetítése folytán már is 
igen élénk kereskedelmi közlekedés fejlődött ki. — 
Legtöbb áruezikk szállíttatott ki Helvécziából,
1' ranczia- és Angolországból s részben Németor- 

! szagból is, daczára a nem épen kedvezőknek mond­
ható külviszonyoknak. A kouzulsági jelentésekből 
azt észleljük, hogy a magyar-osztrák állam igen 
sok oly áruezikket lenne képes kiszállítani, melyek 
ott kelendőségre számíthatnak; mig ellenben szá­
mos ottani termelvény nálunk szép haszonnal len­
ne értékesíthető; amellett a magyar-osztrák liajó- 
kázás a suezi csatornán át c tartományokba oly 
könnyű szerrel történhetik, hogy már magában ez 
előny elégséges, hogy a magyar-osztrák birodalom 
kereskedése a fősulyt c tartományokra fektesse.

Az ismert afrikai utazó Brenner, mint tudjuk, 
ajánlkozott, hogy a jövő évben kereskedelmi ügy­
ben kísérletet teend a vöröstengeren át az afrikai 
partok mentében , melynek kivitelére 30,000 írtra 
van szüksége. A sz, galleni kcrcsk. kamra e ezélra 
10,000 irtot ajánlott föl, s Brenner a még szűk­
ülendő 20,000 írtért az ausztriai kcrcsk. kam­
rákhoz fordult. — Azonban mi lett az eredmény ? 
Priest 3000 Irtot, Bécs bizonyos kikötés mellett 
-000 frtot helyezett kilátásba;mig a többi kcrcsk.

kamra még csak nem is volt képes a vállalat nagy­
terű jelentőségét fölfogni, s eszerint ez egész terv 
meghiúsultnak tekinthető.

Mit kellene tehát tenni a dolgok ily állásá­
ban, hogy a magyar-osztrák állam a külfölddel a 
kelet-ázsiai kiszállítás és behozatalra nézve verse­
nyezhessen?

Szerintünk lcgczészerübb lenne, ha részvény- 
társulatok alakulnának, melyek, lm életrevalóknak 
tapasztaltainak, államilag biztosíttatnának, mint ez 
a vasúti vállalatoknál is történik.

Iskkor hiszszük , hogy a közel jövő meghozza 
számunkradusgyümölcseit a suezi csatornán át keleti 
Afiilia partjairól, s aránylag kiálljuk a versenyt a 
francziák- és angolokkal e tekintetben is; inig kü­
lönben csak üveg alatti mézet szemlélhetünk, 
melyet csak ama nemzetek ízlelhetnek meg. kik jó 
eleve belátták a kelet-afrikai kereskedés nagy fon­
tosságát, s az előnyöket, miket a kínálkozó alka­
lom nyújt, sietnek javukra kiaknázni.

Félni lehet, hogy itt is, mint minden egyéb 
világra szóló ügyletben és vállalatban , e 1 k é- 
8 ü n k, ha a kormány minden erőijét föl nem 
használja, hogy az azon irányban kijelölt kereske­
delmi nagy czélok eléressenek.

L j k éri.

Mi czélja van a római zsinatnak?
6A ) A sötétség küzd n világosság 

ellen! - mondják a szabadelvű lapok, midőn az 
örök városban tartandó decz. 8-ki zsinatra gun 
dóinak. —

Nincs kétségünk benne , hogy a római zsinat 
mindent megkisérl a szabad eszmék bilincsbe ve­
résére. De nagyon csalódnék és világtól elmaradott 
ember volna az, ki azt hinné, hogy e zsinat nem 
terjeszkednék tovább, minthogy átalános és ünne­
pélyes clátkozását s kárhozatkiáltá- 
sát hangoztassa a szabad szellemtől áthatott pol­
gári törvényhozás ellenében , ahol t. i. az az ultra- 
montan érdekeket sérteni látszik. Az anathema 
ugyan e tekintetben sem marad cl. Egy-két sallan- 
gos -■ átok orvé alatti isten- és természet-károm­
lás, igaz, hogy oly bizonyos, mint, imádság után a 
»Miatyánk,“ de a fősuly nem annyira a szelle­
mi, mint inkább az anyagi érdekekre fog esni.

Hja! a XlX-dik században az ipar, gazdászat 
és kereskedés a főtényezők, s e létföntartási ténye­
zők, mint az anyagi jólét előmozdítói, oly szoros 
azonosságban vannak a spiritualismussal, hogy ki­
tűnő szerepet játszanak mindenütt, még a 7 balom 
városában is.

A mai kor fényűzése újabb meg újabb szük­
ségleteket idvzc elő, s igy nem csoda, hogy ha egy 
pápai udvartartáshoz a mai időben több kívántatik, 
mint hajdan, a midőn még a bűnbocsátó levelek 
jövedelme is bőven elegendő volt, hogy a főpapi 
udvar inyenczeinek minden igényét a tnlságig kie­
légítse.

Bezzeg a már fölvilágosodott korban a pápai 
éléstárakban még a macska is elsoványodnék, ha 
azokat a bünbocsátólevclekből bejött sarczból kel­
lene megtölteni.

Ali! azok a régi jó idők elmúltak, mikor a ki­
rályoknak is csakúgy grand nogligóc-ben mo­
zit láb kellett a szt. Angyalvárben an ti eh a mb- 
rirozni! A midőn a kcjclmetknségctzacskó-ara­
nyokkal kellett megváltani.

Bezzeg most a pú te r fi 1 lére k ne k kell e 
hiányt pótolni, s habár nem csurran is, csep­
pen abból is szépen a szent pénztárba koronkint, 
de korántsem annyi, amennyi a feneketlen „pap 
zsák“-ját sziliig töltené.

Ibit lin meg utoljára egy szép napon a római 
inhai ai ra a keserű urára ébredne föl, hogy a pá­
pai birtokok, más birtokba kebelcztetnének bo s ö 
szentségének bizonyos meghatározott évi pénzzel 
kellene beérni!...

Átlátják azt Kómában, hogy amilyen furcsa 
ulók járnak, még ez is megtörténhetik s ép azért, 
módról kell gondoskodni, hogy a keserű po­
ll á r e I ni u 1 j ú k a szent udvartól.

A „ 1 r. Ztg.‘‘ egy római levelezője tudni 
akarja, hogy a bekövetkező zsinaton nemcsak szűz 
Máriának elevenen égbe szállása dogmává emelése 
kepe/i a programul főpontját, mert ezt hinni vagy 
nem hinni, mindenkinek szabadságában állatid, ha­
nem az a fődolog, hogy ha már az égnek diadala e 
löszben kivivatott, a küzdő egyház a földi ügyek­
ben is diadalt arasson. Annálfogva nem kevesebb 
tói og szóban, mint dogmává szentesítése annak, hogy 
”a l1 !l P a v a 1 a in c n n y i á 11 a in a i n a k b i r- 
tokiása a káth. an)• aszentegyház fejé­
nek hivatali méltóságától elválaszt- 
b at lan, s ebből kifolyólag a zsinatban megjelenő 
püspököknek lelkiismeretes kötelességükké fog té­
tetni, hogy a katli. hatalmasságokhoz fölhívást in­
tézzenek, melyben ezek a vatikanra hivatkozással, 
az cxcomnmnicatiúval való fenyegetést sem feledve 
kb cgj keresztes hadjáratra buzdítsák a koronás 
híveket, kik a keresztyénség zászlói alatt foglalják 
'issza mindazokat a provincziákat, melyek egykor 
Kómához tartoztak.

Ez a czélja Kómának a római levelező érte­
sülése szerint.

Kérdés, o programúinak hány pontja fog tel­
jesedésbe menni ?

Hogy a zsinat vezetői minden követ megmoz­
gatnak ezé íjaik elérésére, az kétséget sem szenved. 
Óriási harezot \ ívnak a k o r s z c 11 e m m e I, s le­
het, hogy az utósó kétségbeesett harezot; de hogy 
ennek részükről előbb utóbb vusztett csata lesz a 
vége, azt eleve bizonyosnak tarthatjuk.

Az egész csak idő kérdése már, mely a föl- 
világosodás mai korszakában nem heverhet sokáig 
megoldatlanul ! ! !

Újdonságok.
A n»<*gyl«*t választmánya folvó no­

vember hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja ülését a ca­
sino nagy teremében ; a folyamodások tehát hozzá ad­
dig mindig beadhatók; mit is, a !)5-ik számunkban hi­
básan november 11-re tett batáridő helyreigazításával, 
jónak látunk közleni.

Ivriteken nz.;ini ín A helybeli leányisko ■ 
Iák s ,t polg. két ispotály őszi kiigazítására 71. pár me­
szelő, es 3fi-t1 „ kőmivessvgédi napszám emésztetek fel; 
nem számítva az aprószoresek munkanapjait. Lehet 
gondolni, hogy ennyi munka és pénzerő után mily ra­
gyogó tisztaságnak kell mutatkozni I — A ineszelők, 
azok a meszelek nagyon rosznk, nagyon kopnak!

Tanfelitu yi*l v Földi János az elemi isko­
lákat, a váró s kocsiján bejárta, s igen jókedvűnek mutat­
kozott; n jó puha sál ban meg sem döczent kocsija: el­
mondhatja, hogy gyöngéden bánt vele Dehreezeii.

— * ftyaloff.iÁrilák a legközelebb havazá­
sok alkalmával, sok helyen, épen a pinezon és fóutczA- 
kou is. járhatlanok voltak, a miatt, hogy a szél a havat 
a gyalog utakra halmozta össze ; sok házigazda pedig a 
természet ezen munkáját mvgsz.égyemttctm nem akni-



váii, nem tar til szükségesnek clseperteni a liófuvatagot. 
,j5 jönne, ha a kapitányi hivatal szigorú rendeletét adna 
ki I- tárgyban.

— VaNÚrnagi inggel tJ ura táj bau iszonyú 
ordítás és csörtető* zaja hozta rémülésbe hatvan utcza 
békés lakosait; a volt ói zölniz körül elakadt répaszállitó 
czükorgyá.i szekerek csoportja képezte a különös tiiue-1 

uiőnv okát; a béresek ordítoztak az ökröknek, és cser-; 
eeiték oly iszonyúan, hogy mindenki azt hitte, mikép | 
valami nagy veszekedés van. Mely kellemetlen jelenet , 
ugyancsak vasárnap, és pedig isteni tisztelet alatt is.; 
többször ismételtétől t. Nem vagyunk bigotthitiiek, lm- 
nem mégis azt kell kinyilatkoztatnunk, hogy az ily köz­
botrányt okozó jeleneteket, legalább ünnepi isteni tisz-1 
telet alatt, ha a tulajdonosok magok nem teszik, a rend­
őrség szüntesse, tiltsa be.

* * nagyvrilvi É'ür«iüli:v#.lnm folyó lió 
13-án Stenczinger Antal kereskedő segéde miskok:z.i 
születésű Margitai Gyula, pisztolylynl vetett véget éle­
tének. A szerencsétlen ifjú két levelet hagyott bátra, 
egyiket apjának, másikat szabójának, melyeknek búcsú 
szavain már az elmének némi zavarodottsága vehető 
észre. Valóban bámulatos, hogy nemcsak városunkban, 
de országszerte, ily kétségbeesésre, reményvesztett pil­
lanatokra jutnak az ifjak, kiket a haza oszlopaiul sze­
retünk tekinteni.

*J> A vasárnapi iskoláit hiánya váro­
sunkban, - mint azt már lapunkban rég kifejtük. - - 
nagyon érezhető; a kor erős követelménye már ez, 
melyet egy valamire való községnt K sem volna sza-

gazdászati iskolába járt. Szülei már nem élnek, nővére 
kétségbeesetten jütt ide, és a kórházból tegnap tisztes 
ségesen eltemetette ferde gondolkozásé fivérét..

tf * V •> rnlkl. í nv u ji A at li (kill /I í> V ti'

luck tartotta elrendelni: hogy a sonkolyosi elnuvu - 
lief, egyház felsegéléséi e minél nagychh'mé,- vfl\e-é"1

Városi iiyointláiilikól egy jeles* ” “ uiiiuti»»---- o. j---
ka fog ismét nem sokára kikéi ülni: uj „latin-magyar 
szótár" lesz ez, melyet, főiskoláink azon gymnasium! 
tanárai dolgoztak ki, kik épen a latin nyelv tanításával, 
a classic«* irók fejtegetésével foglalkoznak. Szerzők — 
mint alapos szakemberek érczik és tudják legjobban 
a tanulók e részbeli szükségeit, s bizonyára tapaszta­
lataikat és tehetségeiket érvényesítették c miiben, mely 
reméljük hosznos és czélszerü segédkönyv letud az it- 
juság kezében.

_J 84.is-Kvöziiii, illetőleg a collegium mellett 
elnyúló zugban iszonyú sár lehet: ma egy háziurat lát­
tunk olt ásóval, lapáttal, ki a csizmák e veszedelmes 
ellenségét a sárt, igyekezett volna eltávolítani, de ismét 
visszafolyt az pocsolya alakjában. Hát már mindennap 
panaszkodnunk kell az iszonyú sár ellen Debreczen- 
ben is. — (Beküldetettj.'

bad elhanyagolni. Nálunk még ez eddig fájdalom — 
hiányozván, P. Nagy Sándor a nyilvános nyclvtanoda 
derék tulajdonosa, azon életre való gondolatra jött, 
hogy ő szervez, ily vasárnapi iskolát, melyben a köz- 

. főkép az iparosok életébe vágó tudományokat gyakor­
latilag fogja előadni. Az ügy szereidétől lelkesült, tanár 
folyamodott is a városhoz ily vasárnapi iskolák fel­
állításának engedélyéért, de a tanács — természetes, 
hogy pártolókig — Földy János tanfelügyelőhöz tette 
át. az ügyet, elintézés végett. Reméljük, tanfelügyelő 
nem sokáig fog már késni az engedély kiadásával, mely- 
áltál városunk egy égető szükségén Ivem! segítve.

%* .Imiautczán múlt szombaton né­
hány tanyai bivalyt és szilaj ökröt, hajtottak a város­
ba ; oly vadul ugrándoztak azok szél) el, hogy akár­
melyik nyíri faluban megbámulták volna, de nálunk 
veszélyes az ilyen, mivel most i- egy kis leányt üldözött 
a felbőszült maiba, de szerencsére, a zsidó templom 
udvarára bemenekült.V Ball*» ügye. — mint. a hiva­
talos lap Írja, — már a hétszemélyes táblánál is meg­
fordult, hol helyben hagyták két évre lett olitéltctését. 
— Csodálkozunk rajta, hogy Váradon az elítélést oly 
titkosan vitték véghez, hogy annak hire Dehreczcnig j 
sem hatott cl 1 — No. de elítélhettél: volna. ha mái ! 
a hivatalos lap közli is az Ítéletet ; persze hitelesen ! j

*** ;1 néplivriá üngyilkoM, kiről legköze- j 
lebbi számunkban vmlékczénk, csakugyan Nyíregyhá­
zára való volt, jó családból származott, különben is a

8-' ö I li i v á ».
Biharvármegye belényesi járásába kebelezett 

Sonkoly os küzségbi n f. évi okt. 17-ik napján tá­
madt, s az épen akkor dühöngött szélvész miatt el nem 
olthatott tűz. ezen szegény község nagy részét elpusz­
tította.

Ezen elemi csapás legérzékenyebb kárt okozott 
az ottani ni. egyházközségnek, melynek temploma, 
tornyai, papinka és harangjai n pusztító elein martalé­
kaivá lettek.

A nagy szerencsétlenség - tilyát még azon sajnosn 
körülmény is növeli, hogy az egyháznak különben is 
igen szegény sorsú, kézi munkájok után élő tagjai, kik 
a kár kipótlására első sorban volnának hivatva, legna­
gyobb részben magok is minden vagyonuktól megfosz­
tott tiizkárv,allot lak

Ily szigorú körülmények közt. a sonkolyosi iel. 
egyház elöljárósága különös bizalmát városunk közön­
ségébe helyezve, segedelemért hozzánk folyamodott.

A f. évi november 5-ik napján tartott kögvülés 
pedig, értesülve azon figyelemre méltó körülményről, 
hogyha ezen 325 leiekből álló szegény igyluíz újra­
szervezésére segedelem nem nyujlatik, a sors csapása 
alatt meghajlott szegény folyamodók egyházukat önere­
jükből újra megalapítani soha képesek nun lesznek; — 
é- ha i zen egyház elpusztul, annak mindenfelől idegen 
ajkú nemzetiségtől környezett hívei, — kiknek a román 
nyelv úgyis már-már családi nyelvükké vált. és a kiket 
csak azon egyház fűz még nemzetiségükhöz, melynek 
kebelében a szent igét magyar nyelven hallják liinb t - 
telni — a nemzet, testétől rövid idő múlva menthellé­
nül és örökl i' el fognának szakadni: nehogy ezen köz­
ség is azon számos magyar község sorsára jusson, mely 
az utóbbi 100 év leforgása alatt a rét. egyház el­
pusztulása minit a magyar nemzetiségnek is elveszett: 
a felebarát i szeret elet tol sugall részvéten kívül nem­
zetiségi érdekeink megóvása tekintetéből is sziikséges-

I gyűjtés rendeztessék.
Miről városunknak a szerencsétlenek iránt mi, ü 

j kegy. lettel viseltető, és különösen nemzeti erde1, - 
j támogatására áldozni kész polgársága oly tigvelmczi g 
I mellűt értcsittelik; hogy az aláírási ivek iiehénv o 
mirha házanként lógnak köröztetni; az egyletek tő­
letek, ezéhek és iparos társulatok pedig elnökeik ur 
fognak adakozás végett megkerestetni. Ja"

Azok, kik a házanként gyűjtést tevárni nemi- 
váuják, tisztelettel értesittetnek, hogy kegyes adón - 
nyűik a Kapitányi hivatal n á |, uevszi!?' 
a _ „D e breeze n,“ „Alföldi h i r I a p«' 
„É r t e 3 i t ő“ ezimii időszaki közlönyüknek a gyűjt:' 
körüli szives közreműködésüket felajánlott szerkeszt"1 
hivatalaiknál, deczember hó 10-ik napjáig rnin 
a gyűjtés berekesztésére kitűzött határnapig, köszönet 
tel fognak fogadtatni.

A gyűjtés eredménye hírlapok utján közzé fn. 
tétetni. ' 8

Debreczenben, az 18G9. évi november ío-dik 
napján tartott tanácsülésből. Kiadta: Kereke 
József ni. k. főjegyző.

E felhívás folytán megnyitjuk az adakozás sorát 
a szerkesztőség részéről 10 fttal.

Kovács Lajos törvényszéki kiadó ur küldött 1 (t 
összeg : 11 fi t.

TÁRCSA.

A mikor még jnristák voltunk.

1

Szeszélyes krónika a jogász életből.

Es miután mindnyájan megígértük, hogy hallgatni 
lógunk, Ernő elkezdett beszélni.

— Színházunkhoz egy uj tánczosnot szerződtet­
tek a napokban. Koketti Sarlóttemik hívják: öt válasz- 
fám, illetőleg kértem fel a közreműködésre. Ugyanis 
ösmerve Dallamosinak ama gyöngéjét. hogy ő mily 
nagy tisztelője és búmulója azoknak, kik a nyilvános­
ság terén szerepelnek : azon eszméin jött, mikép e nőt 
úgy tüntetem fel előtte, mint a ki rendkívül külüncz; 
sok földet bejárt, s külhoni utazásakor részt vett Sand 
Georges írói estélyein ; és végre egekig dicsérem fel, 
mint ihletett lángtollu knltőnöt. Zejiliir bizonyára lelke­
sedésbe jő, ily kiváló érdemek előtt s kötelességének 
fogja tekinteni, hogy e nagy szellemet közelebbről is 
megismerhesse. En pedig vágyait kielégítve — a ledér, 
számító és ügyes balerinánál beimitatnndom 

ÍN aztán V — -
Sarlottc elámitja, s midőn unír elragadtatá­

sában őt bálványozza hiszékeny patiensünk: szemei 
elől elhárítjuk a látyott. Ekkor aztán inog lehet, harag­
jában eleinte álkozódui fog, de később megbékiil, s ily 
módon belátva balgaságait, jövőt c inkább óvato­
sabb leend. Ez pedig már a gyógyulás elvitázhatlan 
jele. —

Ernő előadását, a tetszés nyilatkozata követé, s 
épen oly pokoli zaj tört ki, mint előbb, a romanccro 
vldeklamálása alkalmával.

~ Ha te már elkezdted csínyeid tervezetét, szól­
tam Ernőhöz fontoskodó nrczczal; — én sem titkolom 
el, hogy Zephirt megtréfálom és pedig a következő 
módón.

— Halljuk, hulljuk !
De mielőtt elkezdhettem volna, az ajtó hirtelen 

leltanilt, és nagy sebből-lobbal berontott Dallamossi i 
Zephir.

- lermote délezeg ; kinézése első pillanatra isi 
ciKolti a ügyeimet; vonásai eles színezéssel tiltják be 

aic/.ft halványságát, s épen azért kirívó sötét áriiyala- 
villogó fekete szemei mélyen ülnek 

nőtt gyér bajusz, sza­

káll, vastag szemöldök, s összekuszált barna linjfiű lei 
teljesen kiegészítik ez ifjú sajátszerii külsejét.

l.gyébii ánt ő nagyon sokat ml ingára, csinosan 
öltözik; kiváló előszeretetet tanúsít, monoklija és ék- 
töje iránt; ezeket suba sem nélkülözi; és meg vau győ­
ződve, ha csontkoretbo foglalt ablaküvegét szeme elé 
szorítja, a hölgyek figyelme ó rajta fog üszpout.osului; 
e bogarat annyira fejébe vette, hogy midőn tekinteti- 
véletlenül egy mi szemsugaraival összetalálkozik, 
mindannyiszor csaknem hangosan jegyzi meg: „e szép 
gyermek általam meg van hódítva !“

Most midőn belépett a félhomályos szobácskába, 
néhányszor rengeteg kopogással át mélte a padozat
hosszát : s a jelenlevőkre nem is ügyelvén, csupán ina-

tot rajzóinak reá, 
iont üvegeikben; a rendetlenül

ívni,illetőleg fűi leivel bíbelődött; amennyiben — a fa­
ion függő tükör segélyével — igyekezett a leghiznrabb 
rendetlenséget kölcsönözni, hajának, hogy arcza mennél 
Költóibb, ménnél érdekesebb kifejezést nyeljen

Hiába én a nők előtt cllenállliatlnn vagyok I 
szolalt meg végre folytonosan knezérkodva tükörben 
levő hasonmásával.

A társaság közönyösen hallgatót a henczegő önili- 
cséretet, mindenki megszokta már Dallamos) kirívó 
modorát,

Hódításaimat mindenütt diadal késéri ! ha­
llani pikant orrhangon ; mogigezett szépeim száma egy 
kedves teremtéssel ismét szaporodott!

- Hogyan < kérdem. nevetésemet alig bírva visz- 
sznfojtari.

-- Barátom annyi szerelmes levél érkezik hoz­
zám, hogy olvasni is alig győzöm !

Lehetetlen I jegvzé meg a jókedvű kártya hős.
Maga kétkedik ! pattant fel Zephir: no nézze 

ill van a legújabb szert Imi nyilatkozat ! és öltönye zse­
béből finom rózsaszínű levélkét rántott ki, s oda turtá 
tündöklő nrczczal a hitetlen ifjú elébe.

A gyöngéd érzelmeket rejtő papír lap kézről kéz­
ié járt; s a boldog Alrzibiiules fitymáló lmnyorgatással 
élvezé a kedves sorok által gyakorolt hatást*

Nem idézhetem terjedelme minit a levél tartal­
ma’, iip.ín néhány szóval vázolom egyes részeit. Bi­
zonyos Adclnjdc nevű kisasszony tárja ki benne Dalla­
mod iránti szivérzclmeil hogy „keblében, mióta meg-
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Színházi szemle.
*« S.onibnton, nov, 13-án adatott: Gerolsteiiii 

nagy herezegnö, operetté 3 felvonásban, zenéjét szerre 
Offenb..cl) Jakab Ez este ismét ragyogott Blahánéa 
herezegnö szerepében; Egyiid (Paul herczeg), Foltéiul 
(Bumbiim ezredes), nemkülönben osztakoztnk kedven« 
művésznőnkkel a taps, viharos kitüntetésekben. Gerecs 
(Frit z) kedvvel énekelt, a mi Vanda oldala mellett va­
lóban nagy feladat volt, nekünk legalább elment a ked­
vünk. midőn meg kelie győződnünk. hogy e Dőszerep 
„agió“-ja mennyire leszállott. Kőműves (Puck), minden 
áron tetszeni akart a — karzatnak. —

Figyelmeztetjük, miszerint szerepe nem éjien bar 
leszk természetű, több finomsággal alkalmazza komi­
kumát, s ne igyekezzék „hatni“ arczfintorgatásaival 
Közönség szíj) számmal.

% Vasárnap nov. 14-én adatott: „Tékozló,* tün­
dér rege 3 szakaszban. Oly sokszor megfordult már ei 
színpadunkon, de varázsa mákszemnyivel sem apadt; 
mindig zsúfolt házat csinál. Ma is annyira tömve volti 
nézőtér, kivált a karzat, hogy a nagy zsibongástól alig 
lehetett figyelni az előadásra. Szabó culminalt szere­
pében. Temesvári Élőivel Gyulát személye sité, és pedig 
helyes alakítással. Különösen sikerült játéka ama jele­
netekben. midőn a tékozló már koldusbotra jut. Szskíl 
Rózsa, Zöldi, Züldiué, Foltényi, Molnárué dicséretesei 
működtek, úgy szinte Philipovics is, ki a koldus báli- 
dalos áriáját nem kevés hatással énekelte. A darabban 
előforduló komoly kettőstánezot Szomolnoki Erzsi és 
Horváth Károly méltó elismerés közt lejtették le.
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látta eszményképét, egy kínzó szent érzemény dühöng,“ 
és hogy az édes kínok elcsendesüljenek, légyottra hívja
le) Zephirt, helyet és időt tűzvén ki az első találkozás 
várva várt pillanatára.

De hát ki azon szép eperlő ? kérdém akadozva 
Szokgatott szavaimat a figyelmes szemlélő, a kitörő k& 
ez aj elnyomásából magyarázná ki, inig Zejiliir a tor­
komra tolult fojtó füst gomoly kellemetlenségének tu- 
lajiionitá.

- Adelajde, volt a felelet.
Soha se is láttam !
Szerencsés Don Juan !

— Irigylendő kópé ! téged talán Ámor örökk 
fogadott. ! V

Dallamos! boldogsága érzetében felcsipteté sze­
mére homályos monokliját; bal keze hüvelykujját mel­
lény zsebébe akasztói, jobbjával pedig másfél krajezáros 
szivara hamvát lricskázta le, mialatt vonásai a legmeg- 
lepőlib átalakulásokkal torziták el arczának különben0 
gőgös kifejezését.

— A légyott esteli G órára van kitűzve, — uiono- 
logizált Zephir; — ott leszek, ott leszek, susogta öröm- 
sugárzó -szemekkel. Ördög és pokol ! csak már az i™ 
haladna sebesebben.

— Én ajánlhatok egy módot arra, szólt Erna 
hogy a lassú perczek szárnyakat nyerjenek Látogass«* 
meg Koketti Sarlottc kisasszonyt.

— Ki az V kérdő Zephir.
— Szerencsétlen ! és te nem ismered >
— A patvarba ! hiszen csak nem ismerhetem at 

egész világot! ?
— Hátra vagy maradva balátom. Nem ismerni 

századunk hirhedett lángelméjü leányát, ki nemes*» 
mint művésznő ragyog, hanem mint szellemdus írónő 
is ünnepeltetik !

Zephirt c szavak egészen megzavarták, ámulatj 
tető pontra hágott, s mohó kíváncsisággal siirgetéfcrn 
a bővebb magyarázatra, ki aztán előbb érintett terv 
hoz ragaszkodva, — a legvonzóbb dicséretekkel halmo» 
rd a nevezett balerinát. .. j

A hatás szembeötlő nyomokban nyilaihoz 
itju egész valóján ; fürtéiről , monoklijáról is megtel j 
kezvo.jfiayelemimd, szemét, száját eltiltva hallgat® «'f»t 
a rajongó magasztnlást. , |

A furfangos Ernő csakugyan czclját érte. ■ 
most már Zephir kérte öt, hogy mutassa be Tcrpsic 
hódolójánál. ’ , . v,

Ernő diadalmas mosolylynl igéré meg ki'-||,s'1® 
teljesítését. . I

I Folyt iióv.i
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Országgyűlési értesítő.
G V s z it g g y it 1 é s 11 0 V. 13.

Elnök. Sutnsich : n itiuisteii padokon: Gorove, 
iLónyai, Bnjner, Eötvös, Mikéi, Honáili, Bcdckovies. — 

Több kérvény nyújtalak be a képviselők részéről ezek 
közt Soioksi.i, ii legale eltörlést ért. II. Néni ás város a 
kebelében felállítandó törvényszékéit, a pozsonyi és 
győri jogákadémini tanárok fizetésük javításáért, Ko- 

Muzsmegye a törvényhatóságok icmlez.é. léit, s a biiniigvj 
■ eljárásra nézve is az. esküdtszék behozataláéi t. Lővvy Tz- 
|/áel s többen az izraelita eongressus által megállapított 
Statútum ellen kérvényeznek. - Beizenm-y I.. percze- 
Wig tartó derültség és éljenzések után, interpellálja a 
meliigyministert, hogy az. Erdély és Moldva oláhország 
Jiözti hatéir-alpesek, jelenleg kinek birtokához, tartoznak, 
melyek eddig a feloszlatott székely hatéireziedek tulaj- 
flonai valának? Kiadatik a belügyministeini-k. Simonyi 
Ernő: A napi rendre nézve van indítványa; napi rendre 
főzetett egy törvényjavaslat, mely nem a kellő alakban 
cyujtatott be, az ujonezozási törvényjavaslat, mely egy 
jninister által sincs aláírva, sőt semmi aláírás sincs 
alatta, a mi a felelősséggel meg nem egyezhető. Azért is 
fivánja, hogy a törvényjavaslat a napirendről töröltes­
sék ki; szabadságában állván a kormánynak azt vissza­
vonni, s törvényes alakban ismét benyújtani. (Élénk 
tetszés a baloldalon:j Elnök és Kerkápolyi megjegyzik, 
hogy az utóbbi azt, mint a honvédelmi minister megbi- 
jottja nyújtotta be. Irányi I). A ministerelnük hivatalo- 
|au tartozott volna közleni a házzal, hogy helyettesét 
megnevezze; egyébiránt felszólítja b. Eötvöst, kész-e 
l'áirni a törvényjavaslatot mint Andrássy gr. helyet­
tese l Mire Eötvös késznek nyilatkozik, s azonnal alá 
fe Írja. —
1 Tiszaié, utólagosan megjegyzi, hogy a házsza 
pályok megengedik ugyan, hogy az. interpellation! a mi-

I
jister, vagy migbizottja felelhessen, de törvényjavasla­
tot csak az illető minister által helyetteskép bejelentett 
lormányhivatalnok nyújthat be. — Lónyay: türvény- 
avnslatot nyújt be legfőbb számvevő szék felállítása 
ránt. — Gorove : bemutatja az ö felsége által szente­
sben törvényjavaslatot a Serbiával és Dunaíejedelem- 
léggel kötött posta és távírda szerződés tárgyában. — 

A pénzügyi bizottmány nevében Kautz Gy. az 18(i8-ik 
évi zárszó mail ás roll jelentést, Zscdénj i É. pedig a bi­
zottmány kisebbségének külön véleményét, gr. Zichy J. 
a központi bizottmány jelentését az u felsége keleti 
Útjára vonatkozó 150,000 ftra vonatkozó törvényjavas­
lat, továbbá az államjavak tagosítása és Mácsa és Bes­
tand megvétele tárgyában, beadják. Drágfi Sándor iga­
zolt képviselőnek jelentetik ki. Miletics választása pedig 
mvgsemmittettnek nyilváuittattik.
I — U r h á z, y Gy : a központi bizottmány jelenté­
sét bemutatja a liorvátlmiinisterium 1869-iki költség- 

. ...vetését tárgy ázó törvényjavaslatról, úgy az északnémet, 
szövetséggel, Bádenuel, Bajorországgal, Würtendierg- 
gel és Hollanddal kötött távirdaszerződések tárgyá- 

.-fian. — Kinyomatnak, s napi rendre fognak tűzetni. —- 
Ezután áttér a ház a napirendre tűzött ujonezozási tür- 

fvényjavaslatra.
— 11 rabár Manó a 9-ik osztály külön vélemé­

nyét terjeszti elő, miszerint a törvényjavaslat c/.imébe 
|^s a szövegben használt „sorhadi csapatok“ helyett, 
Snindig „magyar hadsereg“ értessék. Csanády S. Neiul'o-

!
"gadja el a törvényjavaslatot, mert a haza fiait idegen 

érdekek végett a sorhadi csapatokhoz viszik; míg ma­
gyar hadsereg nem lesz, nem ad egy ujoriczot sem. így 
Csíki és Patay is. Simonyi L. óhajtotta volna tudni, mi­
kor fog a magyar hadsereg a hazába visszahuzatni; 
egyébiránt nem akarván gátolni, hogy a kiszolgáltak 

jhnza térhessenek, ál alános vita alapjául elfogadja a ja- 
Evaslatot, Irányi 1). nem fogadja el a javaslatot, mert a 
jkormúny nem elégíti ki az. ország kiváuutait, vsak ter­

eiteket ró rá. Német Albert, nagyon rövidítik tartja a 
flegközelebb végrehajtott 3 ujonezozási időszakot. Arra 

■Van eset, hogy egy házaspárnak 36 hónap alatt 4 fia 
Sszülotett, de ezt ennél is kevesebb idő alatt 49.000 
■ család apától várni nem lehet. (Nagydeiültség.) Nem 
|ail ujouczot. Nyári Pál: ily alkalomkor a kormánya 
■hadsereg létszámáról pontos tudósítást tartoznék adni.
"Kerkápolyi a törvényre hivatkozik, miért nincs a javas

“4 Ifi I lm ti ívtuai A ti 1, n .lnnvnrr ■ l'O l-r 1m 1-- . 11 O 111 Ihi 1 O 1* fii- * '

fejű littatott. Méltányló elismeréssel kell megemlékez­
nünk erre vonatkozókig Gerenday Antal szobrász ha­
zánkfiának áldozatkészségéről, ki a szép vörösmárvány 
síremléket metszetéssel, kiszállítással és felállítással 
együtt tele árun engedte át.

. . ** Az egyetem sa íeienczi szerzetesek közt 
regula toly a per az egyetemi könyvtár épülete miatt, 
melyhez, mindketten egyenlő jogot formálnak. A máso­
dik bíróság előtt a barátok részére dóit el a per, s ha 
mcgnyeiik a harmadik előtt is. hír szerint uj épületet 
szándékoznák emeltetni. Bizonyára, kedvező esetben 
az egyetem is hasonló módon fog cselekedni.

4 Búd á n. a titanitó képezdén kívül f. évi 
deczeinber hóban még egy nőtimitó-képezdét állít lel az. 
oktatásügyi minister.

* M int a pesti lapok Írják, Nagy Mi­
hály, oly optikai távírdát talált fel, melynek segítségévei 
éjnek idején 2000 — 3000 ólnyi távolságban egymás 
gondolatait közölni lehet. Leginkább csaták ideién al­
kalmazhatni.

. ** .A iu a g y a r n e m z. e t i m u z e u m
Széchényi országos könyvtárában f. évi január hó 9-től 
okt. végéig 35,304 mii lajstromoztatott, és a fenálló 112 
tudományszakba osztály oztatott; miből folyó évi október 
bora 4779 mii esik.

** E g y b u d a i kofa a napokban majdnem 
szerencsétlenül járt. Az alatta levő szenes fazék tüzétől 
ruhája meggyulladván, csak annak köszönheti, hogy cse­
kély égéssel megmenekült, hogy egy arramenő katoná­
nak sikerült a ruhába kapott tüzet elfojtani.

, ** A budavárosi kapitányság egy oly 
uót fogott el, ki a méregkeverés, tolvajság, magzat-el- 
b aj tás stb. vádja alatt áll.

** Abu d a i kapitányság ugyancsak 
kitesz magáért; ismét néhány veszedelmes csalót kerít­
vén kézre. Ezek arany helyet értéktelen, az angol gui- 
neákhoz hasonló játék jegyekkel tizeitek ; s most a hű­
vösön elmélkednek azon, hogv rájok nézve mennyire 
leszállóit az „ágio.“

** A kerepes! temetőben nyugvó kilcncz 
vértanú síremléke, egy öt láb magas sziklatalpazaton 
allo s 9 láb magas fekete gránit obeliskből fog állani 
melynek ára 1500 fit. leend.

** A d é I i vaspálya társaság budai 
hivatnlhelyiségeibe betörést kísérlett meg néhány gaz­
ember, de a pénztárt nem tudta megrabolni.

- Atör vényhatóságok és községek 
rendezése tárgyában alkotott rendes bizottságnak, folyó 
hó 11-én tartott 2-dik ülésében az elnök bclügyminis- 
ter javaslatára elfogadtatott, hogy a bizottmány a me­
gyékben fonódott s gyakorlatban helyeseknek ismert 
községi rend alapelveivel fog megismerkedni. Ezután 
megkezdetett az átalános vita, a részletes vitnalnpjául 
szólgálő kérdések megállapittattak, a községi rendre, a 
községek képviscltetésére és elöljáróságára, a község 
hatáskörére, a községi háztartásra, és a felügyeleti jog­
ra nézve a kormány és a megyék részéről. — A k i- 
r á1yi városi töivé nyh a lóságokról 
megint egy szó sem fordult elő. Rólunk, nélkülünk ? I

wtSg|

a házi ur — a kinek tetszik, vegyen orvosi szett onnan. 
Ila a polgármester és a főkapitány — kik éveken át ott 
járnak naponként négyszer, elszenvedhetik : hogy mer 
csak hederiteni is ellene a ronda nép, meg az a sok 
skriblcr, a kinek bután háza, kebelében kenyere! ? De 
meg békésen hangozván az ő neve ; ki is merné házi úri1 
nyugalmában, ily bagiitellákért, meghóboritani ?!.. 
l’ax!

— A tanítvány kérdezte tanítóját, hogy esik az, 
hogy a gaz (ember) és a gáz oly rokonszavttk, mikép 
csak egy vonás az egész különbség, pedig a gaz a sötét- 
ség a gáz pedig a világosság jelvénye ! — Csak úgy van 
az, feleié a tanító, mint a baj és a báj, Eger és egér, 
meny és mén kar és kár. kör és kór, néni és ne, ni!, 
sertés és sértés, okos és ó kos, Mars és mars, csap és 
csáp, alom és álom, ég és ég, aztán meg a kulacs.. 1

No, már úgy értem, tanítóés... a bor szavakban!... ......
ur, a kulacsban levő bor egyezteti össze — ugy-e - a 
sötétséget a világossággal, vagy a gazt a gázzal!??!

•ilaikozoti
„icgfcM
atá végifi

Sziporkák.
- Még nem is tudtuk, a mit a Debt vezeti N. Vá- 

radi-Ertcsitö f. évi 4ti. száma ad tudomásunkra, hogy t. 
i. Nagy-Várad \ áralja a kincstári uradalomhoz tartozik ! 
Ezt igy teszi közzé a dehrcczeni magyar királyi pénz 
ügyignzgatóság: „a nváradi kincstári uradalom tulaj­
donához tartozó nvárad-várnlja város snt.“ Vajon mit 
mondanak eher, a nagyváradiak ? Nen.de legelőször is 
nzl mondják, hogy a debreezeni pénzügyiiznzgatóságnak 
nein ártana egy kis magyar irálygyakorlat í Mert hi­
szen N. Várad-Vát alja lakosai csak nem jobbágyai mór 
a kincstárnak!

— Ugyancsak az Értesítő ugyanazon számában 
300 kikiáltási ár mellett ajánltatil; bérbe a debreezeni 
pénzügy-igazgatóság által egy magtár és egy pineze! — 
Értse aztán a kinek tetszik!

— Bizonyos városban bizonyos gavallér bizonyos 
hölgyet megszcmlcleuczi tt azért, hogy ez nem engedett 
neki visitet.

De még ez hitgyján ! Hanem, mikor az a bizonyos 
hölgy azt a bizonyos lovagot visszaszenitelenezte, a lo­
vag e szemtelenkedésért beesteknitési pert kezdett a 
szemtelenitö hölgy ellen.

Még ez is liagyján!
Hanem — hot rendűm dictu et auditul a lovag­

nak, még a bírói Ítélet előtt, sikerült oda vinni a dolgot, 
hogy a visít visszautasítása miatt, a hölgy excotnmuni- 
ctdlátott, még a pápai zsinat megnyílta előtt, boldogsá­
gának eldorádojából 1 

Még ez is hagyján !
Hanem quod terribile! - a félj ezt eltűrte! 

bőt a publicum? - No abból is jó férj lenne, ha férfi 
I volna ; — jól tud hallgatni I
I No, az is furcsa, hogy - a mint hullik - a
I nemes város a színház nyílt kapui előtt valóimra fel­
gyújtana a lámpákat, hogy a színház 3 év óta készülő, 
de még el nem készült kapuit a közönség meg ne lássa!

Vagy tán nem is azért, hanem azért, hogy az éjjeli 
kóbor lovagol; jobban láthassák az utat a színház udva­
rához, hová menekülni szoktak, midőn a mámor, vagy 
más baj környékezi őket!

— Ha az a 4 lámpa csakugyan világítaná, legalább 
jobban meglátjuk a Etiedház vakolatlan falait, és az.t az 

vaud,iáin v ilink s az ottani osztink-nuigvar gyaimat | iszonyú pocsolyát, melyben a Eriedliúz előtt lubiczkolni 
léi,vés előkészületeket tesz fogadásain. kény telen a színházi közönség, mihely t egy pint eső

• ' Cy m „»„ Adui f síremléke v hó elsején; hull az égből... No, de közel u gyógyszertár - mondja

fiatban magyar hadsereg ; Nyáry kivánatának a kormány 
jeleget tehet, de nem nyílt ülésben. Tisza K : A jobbul - 
■dalon vezérlik a haladást, de nem a magyar szabadság 
rés fügettenség felé, hanem ellenkező irányban. (Helyes­
lés hahók) Azéit nem merik önök kitenni c szót: „ma­
gyar hadsei eg. “ A kisebbség véleményét fogad a cl ál- 
talános vita alapjául. Egyébiránt Kerkápolyi vélemé­
nyét visszautasítja, mintha nyílt ülésben nem lehetne 
megmondani, hogy hány tőből áll a hadsereg. Mátyus 
és Madarász nem adnak ujonezot az osztrák hadsereg 
számára. Elnök : 20 képviselő névszerinti szavavaziíst 
kíván; a mi hétfőre lialaszUltik.

Fővárosi értesítő.
V A m a g y árki r ály — kiről a hivatalos 

■lap mistrial császár néven szeret megemlékezi , —- f. hó 
meglátogatta az iskolákat,Jeruzsálemben

Belföld.

V* Nagy Szebenből C70 kereskedő és 
iparos saját nevük aláírásával ellátott kérvényt adott át 
képviselőjének, Kap Gusztávnak az országgyűlés elé ter­
jesztés végett, melyben azt óhajtják kieszközöltetni, 
hogy a vörös-toronyi szoros országúinak tartassák.

*** Egy nazarénusa napokban kérvényt 
intézett fejekezete nevében a honvédelmi minisztérium-' 
hoz az iránt, hogy az uj vallás híveit mentse fel a kato­
nai kötelezcttségalól, vagy legalább oly ezredbe oszszák 
be őket, mely, ha elvitetik is a hareztérre, ott tényleges 
részt nem vesz a vérontásban, mivel — igy okadatolja 
kérvényét Krisztus híveinek nem szabad fegyvert 
használni, s felebarátját ölni. Természetes, hogy meg­
tagadták a kérelem teljesítését. Sok ifjú is lett volna 
akkor — nazarénus, ha a kérelem teljesittetik!

*** Magyarországon november 10-kig 
31,207 egyént soroztak a rendes hadseregbe, és 34,597. 
a honvédséghez. — A mi még hiányzik, a?t pótsorozás 
utján egészítik ki.

*** A reverenda tisztelete. Egy 
orosz pópa 1849-ben ellopott egy oltár! diszpárnát e 
nagyszebeni parókiáról; ezt kitudtók, feljelenték a 
muszka főtisztnek, ki a párnát meg is találta. A tiszte­
lendő tolvaj reverendáját felhajtották, s alá vertek 2D 
becsületes kancsuka ütést. Mikor a tragoedia elmúlt, a 
tiszt alázattal közeledik a keresztfiává fogadott pópá­
hoz, s megcsókolja szentséges ragadozó kezeit. Hiába, 
a reverenda még a tolvajon is tiszteletet érdemel.

*** A szobránczi magyar királyt távirdai 
állomáson — mint a hivatalos lap jelenti — folyó évi 
november 6-ikán a távirdai szolgálat megszüntetett'. 
Eszünkbe jut c tárgynál, mily czélszerü volna minden 
nagyobb tündénkben a nyári idényre távirdai állomást 
nyitni.

”** Székelyhidon nov. 8-án egy kegyet­
len anya csecsemőjének nyakát elmetszette, s uz ágyba 
takarta, azután saját oldalába döfött ugyanazon késsel, 
de ez még nem óllá ki életét, azért a konyhába csúszott 
s ott frlköté magát egy szegre. Hamar észrevették e 
borzasztó tettet, de későn arra nézve, hogy legalább a 
szerencsétlen anyát megmenthették volna, kinek férje 
régóta börtönben sitiik, s gyanítják, hogy ez okból szár­
mazott volna iszonyú elhatározása.

%* Kecskemét táján sok farkas lehet; a 
napokban ugyanis egy juhfalkát megtámadtak, és 60, 
mond hatvan darabot vittek el belőle, de másnap 40-et 
élve megtaláltak a — juhászok. Báránybőrben járhat­
nak azok a farkasok.

*** A Branyiszkót nem sokára díszes 
emlék fogja ékesíteni; a szepesi honvédegylet emléket 
emel nz ott elvérzett honvédeknek, a szobor már mun­
kába is vétetett. Egy magán értesülés után Írhatjuk azt 
is, hogy egy másik emlékoszlop felállítását szintén ter­
vezik ott a Branyiszkó legmagasabb csúcsán, hol egy 
kis kunyhó áll az utasok nagy kényelmére; a magyar 
király régi emlékezetes kőrútjában itt jóízűen reggeliz­
vén és pihenvén, megakarják örökíteni.

*„* Dunaföldvárott egy szegény asz- 
szony urával nagyon rósz viszonyban élt, mit elbeszélt 
egy „tudákos“ banyának, hogy segítsen rajta; ez taná­
csoló neki, adjon he férjének arzenikumot, attól meghal, 
de feltámad és kincset lát. A tudatlan nő hitt c jóslat­
nak, s megfogadta n tanácsot, de befogták az öntudatlan 
gyilkost. — Egy 17 éves leány meg a Dunába ugrott, 
mivel apja roszul bánt vele; hagyott hátra egy levelet, 
mely müveit, nemes kebléről tesz bizonyságot.

A szegedi várban 230 fogoly van, 
leginkább Szegedről, Kecskemétről és Kistelekről. A 
befogatások pedig még most is folynak. Sok gazember 
lehet ott.

%* V u s t a ii g y il n k b c II azon intézkedés 
van kilátásban, hogy csak 100 Irton felüli pénzes leve­
leket lehet feladni nyitottan a postára, minthogy ezen- 
tnl 100 írtig lehet majd utalványokban, vagy zártan 
küldeni.

*»* A nagy s z e b e u i gyermek-csalásra em 
lékeznek még olvasóink. Most az. ügy váratlan fordula­
tot vett, a mennyiben vádlottat a törvényszék felmen­
tette, vádlót pedig rágnlmi kereset alá fogta Így mái 
csak örvendetesei)!) kilátásunk Iahet az ügy kifejíéséte, 
mint eddig.

V! E g y v i d é k i 1 a p b a n a következő 
z.inliá/.i szemle olvasható : „Hétfőn adatott Házassági 

hálom parancs, vígjáték 3 felvonásban. — A tegnapi 
előadás nem fizette ki magát, miután c darab nem m-

I



társulat nemes
egybegyülő összegen szegény tanulóknak iskolai köny­
veket és ruházatot nyújtani.

apró segélyekből rultak és szegények légióit, hogy a kormány kénysze- szivarféle ajándékkal

A dalmát csatatérről.
Auersperg tábornok november 11-én több 

küldöttséget fogadott a felkelők részéről. A cattarói 
kerületi főnök Castelnuovóba indult a meghódolás fel­
tételei iránti alkudozás végett. Nov. 11 én aKerka hadi

ritve lássa magát, a szabadkereskedési jog megadására; 
nem különben féni támádásokról is szárnyalt a hir; 
mely annyival nagyobb félelmet költött, mert a rendőr­
ség az utczasarkokon több napóta fenyegető kiáltva- — A tenger ragyogása A náci ■ 
nyokat talált. — De a királyné mindezen hirek daczára |mányos akadémia legutóbbi ülésében Duchemin p* 
megjelent; és nem is történt semmi kihágás, sőt tűnte-!t-ott felolvasást a teneerraevneás nbz-xi ™ni ttr

ajándékozó távozlával, • 
"őt, midőn a szí ar e 

megsérült, hogy uS1:» 
= jobb szemét is ve zé é t' 

^történt Pozsony
dőn az ajándékozott szivarra rágyújtott*mél™°,0tt| L 
s az ajándékozó által — ki együtt ült’vein^6n -kiraboltatott. Cg>UU ult Nelc » coWll

úgy, hogy az ünnepélyek
i kihágás, sőt tűnte-1t-ott felolvasást a tengerragyogás okáról s 
végeztével a City-ek| tenger ragyogása korántsem a tenger vize vittfl”!.'.'

nagyszerű lelkesedéssel!miliaris ázalék férgek működésének eredménye 
gőzös lőtte Banicot. Egy elveszettnek hitt munitióshajó egybekötött fogadásban részesittetvén a nép részéről isjgolyócska alakkal bírnak. A viz mozgása növ 
17 napi nehéz ut után szerencsésen megérkezett. — M Adridban a Topétc visszalépésével gyogást. Ila az ember ragyogó tengervízzel 311

egy üveget, az üveg rázása által újra ría vizet. "Ha e vizef39 fokig melegíti, a^amtáVu' 
vnHilr • dl fnlinnl fl^nnhan munlZnl»,!. . . 0*8 foko*

fog örvendeni; mit abból is következtetnek, hogy a ha­
lálra Ítélt Caimóra nézve is felfiiggcsztetett az Ítélet 
végrehajtása. — Azon hir, hogy egy osztrák főherczeg 
trónjelöltsége újra szóba jött, megczáfoltatik; Ferencz 
József császár úgy nyilatkozott volna, hogy a Mexicói
eset után
tagjainak.

Különfélék.

fölkelő csapatok mutatkoznak. Hogy kevés kilátás lehet 
Crivoscie önkéntes meghódolására, a hivatalos tudósí­
tások is megerősítik. A török kormány ugyan hajlandó­
nak mutatkozott a fölkelők ellen az osztrák csapatokkal 
közösen közreműködni a fölkelés elnyomására, de erre 
— gr. Beust nyilatkozata szerint is — nincs mit adni, 
mert a sultán kincstára nagyon ki van merülve, s a ha­
társzél körüli török csapatok nem képesek nagvobbszerü 
vállalat kivitelére; azért is, folyvást erősíteni kell a mű­
ködő osztrák hadsereget. — A párisi parlament czimti,
lap azt Írja, hogy Dalmátiában orosz tisztek vezetik a _ T r a u p m a n vagy az emberi tigris" czim 
fölkelést; a mi, ha igaz, még nehezebbe teszi a helyze- a]att Londonban egy rémdráma kerül mostanában 
tét, es sok gondolkodásra szolgáltat anyagot. színre, a la Ubrik Borbála. A pantini gyilkosság iszo-

nyal vannak benne ábrázolva. A színpadon látandja a 
Külföld. közönség, mikép ölelik meg Kink asszony gyermekeivel.

Ez a dráma hanyatlás időszaka, az ily borzasztóságok a 
1' rancziaországban nagy az iz-[ római színpadokon sem foglalhatlak helyet! 

gatottság; a párisi 4 utóválasztás foglalkoztat minden-! — Nagy dáma. Nagy feltűnést okozott a 
Szinte bizonyosnak látszik, hoirv Parisban, minta nanokban Becsben egy igen magas nő Hollandból, ki1

nem fog uj koronát vállaltatni engedni háza,teltetett e tünemény, miről lapunkban említést
tünk. —

' w •; Liwingston levele. Múlt évii* 
8-kan irt Liwmgston a Zanzibári angol konzulhoz» 
levelet, mely az angol geológiai társaságnak Londonte 
legközelebb tartott ülésében felolvastatott. Két évem» 
— Írja a hires utazó, — hogy hazájából semmi tu# 
sitást nem kapott. Véleménye szerint feltalálta a Sí 
főforrásait. Szerinte nem egy tóból, és nem eev haim 
20 forrásból ered a Nil, a 10 és 12° közt, délre te 
azon helyhez, melyet ilyenül Ptolemäus is kijelölt

kit, bizonyosnak látszik, hogy Parisban, mint a napokban Becsben egy igen magas nő Hollandból, ki! , ® ^
legközelebbi 10 év alatt történt, most is a köztársasági is a városban estve körutat tett, kicsinyek, nagyok ifjak — Cattaro, november 12. Ma éjjel meglí 
párt lesz diadalmas a választásoknál, bonepártisták és özvegyek siettek utána, s bámuló csoportok vették kö-!maiitaltak csapataink a felkelők által, északra Risatc- 
szabadelvüek nem bírnak semmi kilátással megválaszt riil, majd a Szent-István templomába menekült de aró1’. "Ilrc az ottani ágyutclepek tüzeltek. A Crivoscie el- 
tathatasukra nézve. Valószínű, hogy I.edru Roliiu - ki j kiváncsi csoport oda is követte A rendőrség fiayelmez-: *en' hajviseletek megkezdődnek. Auersperg ma töm 
az eskületételt előre elutasította, s ki csak megválasz-j tette, hogy kerülje a feltűnést s vonuljon be valami karával Risanóba ment. 
tatasa esetére ígérkezik Parisba menni — mind a 4 vá-; helyre; a hosszú alak valami kocsiba " A’ -
lasztókerületben meg fog választani; úgy hogy Itoelie-1 de eev kocsit sem talált «ib»imo«,i.v

Az alkudozások eredménye nem tudatik. Tegnap

löltek ellen, mi a Rochefort iránti leik,. ,, Ikesültseget is igen, csak 3 felesége vau, s jobbjára efcv
alaszálbtja. Mi hitelük lehet —- úgymond a Revei! — óhajtana ültetni; bá

akart menekülni. ., --------
hogy őt befogad-. u tvara mellett csapataink szikladarabokkal! éré Tan a szegény1 ,a,,ak: ” »s i t é s ek szükségeltetnek.

1 — 1 a r i s, nov. 13. Ledru Rollin nyilatkozott
ía-besh-ko- *,0®y ,nim me@y Párisba, mivel a következményekért jót 

ban tesz ncm aHl|atna' " Tegnap a boulcvardokon Rochefort, 
nek mostivá,asztói¥J főbbet elfogtak.

M á d r i d, nov. 13. A cubai püspök carliilt

azon egyéneknek, kik előtt minden perczban oly köny-j bet ad, mint a vagyonra" 
nyűnek tetszik a letett esküt semmibe sem venni, s el-j Iía-besh-ko-da-vav 
dobni, mint egy csepp vizet V mi biztosítékot nyújtanak, a leendő boldog hölgy szá

.'bér feleséget .. — m a u r i n nov. is. A
azasságra és jeles "tulajdonokra töb-i osszeesl,u^s miatt elfogatott.

i — Cattaro nov. 13. A boszniai kormányt* 
.nagy, melegházat építtetett; ^av^et basa mn megj’ Trebinje felé Spalatóba. 

„cL-iiix,.ALt - " ", - o hölgy számára, kivel megosztandja va- 
18 (;5ku,0Hlkk,1' szegődött! gyonat, s kezén fogja hordani. Mostani 3 nejével min- 

Ezen paitv,llongusok| dig jul bánt, soha meg nem verte őket; ő és neje a ki-
vényhozás és a hadsereg részéiül v Int'! „,i®íme. V°^"! í'ala?ítí,ndonak.. mindenkor a legjobbat és legszebbet («•) »cbrcczen, nov. 15. Az elő hetivásárra« 
mintegy kihívásul szolgál a polgári elemek ellenében ^aí °6J‘l —""Vna na ! ~ . "apon,i‘ járhatlanná vált rósz. utak miatt néhány szekér ke-
hadsereg mohón várja u pillanatot, midőn íinrcszoniját,! sere társaság von alakulóban Parisban °mi-lvmdftST nyeren klvül semm'(ele élelmi czlkket nem szállítottál.- 
babar polgár, vérben is, kielégíti,esse. Természetes; osztrák pénUbiris2$.Ateíve«dcto egyébiránt A SertóaViisár 15 el hanyagolva, hízott sertést,

ezen, belül már elölegcsen 
egyének saját pártjuknak is 
közt a császárság szervezett

Közgazdászat.

azonban, hogy Napoleon nagyobb betegsége, vagy halá­
lozása esetére a helyzet, nagyon megváltoznék, és a sze­
mélyes bála-érzet megszűnvén működni, a mostani vi- 
harok a császárság rombadőltére foghatnak összemii- 
kodnt. 1 diát a császárság fcnállása továbbra is a vélet­
lentől függ.

- L if n d o n b a n folyó bú ti

pénzember is rai|a|ii
franczia; snem is uj, mert Napoleon a mostan?franczia, bajiottak, kevés vételi kedv mutatkozott, a múlt beli árit 
cszászár már ezelőtt mintegy 30-40 évvel megpen-;viilln7atlanul maradtak, a szalonna-árak sem változtak.

Időjárásunk igen változó , tegnap reggelre ismét iá 
Mik 'hoiiv^ , A rNorddcutsbc lió cselt, s csakhamar olvadásnak indult; mai nap többu- 

, ban nagy szerencsétlenség történt. Égy”katona <hme"il>eni esßvel ,olyvást olvad’ ami a közlekedésre kedverílk 
-a". a BMfmrs, .rétien polgári személytől kapott egy szivart Sdékbl1 ------------

ditette.
• Dur r a n ó 

Alig. Zeitung“-bnn olvasti
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tés sem ; uuyj uz. unuupuijvn vcyvz.iwv-1 a vívj -wii wi.^vi iu6jv6uoa nviauvociu a tenger Vize villan 
kebléről nehéz kő esett le, a királynőnek semmi baja gának következménye, hanem az úgy nevezett n ■ " 
sem esvén, — sőt az utczákon nagyszerű lelkesedéssel'miliaris ázalék férgek működésének'prpHmÄZ. ^
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3 hó

raegtöltÖt határ tiszt, kik jól ismerik a vidéket, a meghódolások, beállott miuisterkrisis véget ért, Martos- és Figucrulá- 
iránti alkudozásra használtatik; mert Castelnuovótól | nak a kormányba belépésével. Az unionisták elhatároz- 
Cattaróig több község kitűzte a fehér lobogót; de azért' tik, hogy Topete kilépésével is támogatják a kormányt, zódik; 41 foknál azonban megdöglen’ek az^ázatíkT1 
ugyanakkor több harczképes fölkelő csapat mutatkozik — Don Carlos uj betörési szándékáról szárnyalnak kü- ‘a ragyogás megszűnik. Erős meghűlése által a v° i 
a hegyeken. — Ezen hódolati nyilatkozatoknak nem tu-i lönböző hirek. — A kamarában, a legyőzött republiká-; épen úgy fokozódik a ragyogás. Ha édes vizet vp- 
lajdonitunk nagy fontosságot, mert azok mind Cnttaró! nusokra nézve általános megkegyelmezés iránt akarnak nek a tenner viz közé mpnsjiinik « 'We
közelében történnek; s a déli oldalon Braik körül újabb; a radicalisok indítványt tenni, a mi nagy pártolásnak

nek a tenger víz közé, megszűnik a ragyogás
- Meteorhullás. Nov. 5-én estve U 

óra közt Liegmczban (Poroszország) igcn pomuásV 
tcor hullás észleltctett, mely ezüst fényű villámló «7 
nyel vonult keletről nyugotra; mintegy 2 másodner [ 
világított az égen észaK felé, és több perczig szikráz? 
haladt pályáján. — Ugyan azon napon nálunk is fe
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bebreczen. I 8G9. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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